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Felelős szerkesztó: KATONA BÉLA Főszerkesztő: MARTON 

. ...... .gy előzni az oly rettenetes esez 

at sgyesülks re Halálos itéletek g ádült Nagyváradon ben a halál széléig juttatták. 
é izmi é l t pö éb Franciaország csupán il- 1)65 g csupán a versail- é5 A omásság legnagyobb nenn a Szófial bombamerénylet pörében encsorszát eztpén a ternet 

llell) rti önnepét. május 10-ét, az - Az Estilap eredeti távirata - zásával kiván biztonságot és 
tgyesülés ünepét fényes egyz- ..... . Amhbas nem engedték meg. hogy a szer- 

i és katonai pompával, ünnez Szófiából jelentik: A szófiai székesegyházban történt bomba- ződést egyik vagy másik részben 
1394 áz es Re é ügyé lyó hadbirósági tárgyalás befejeződött és / ; . 

elte meg Nagyvárad. Reggel 9 merénylet ügyében folyó hadbirósági tárgyalás jeződött kérdésessé tegyék, mert ebből 

rakor a görög keleti székesegy- a biróság tegnap hirdette ki itéle tét. szgy sektes elkerülhetetlenül háboru szát- 

rök ázban istentisztelet volt, me- A hadbiróság dr Friedmann ügyvédet és Zadgorszi gy sekres: maznék. Ezen az alapon aztán 

vet Ciorogariu Roman püspök tyést a merénylet elfogott tettes eit kötél általi halálra itéte. ferriot választ is ad arra a kér- 

tca) 4 elebrált fényes papi segédlettel. dése hogy itéln z itéog 81 4 A 1 1 2 á 2 ev í egi nhetj K, ] gy Mise után dr Muntean Istvála es- z amelyen megitelnetluk 06 

hord peres szent beszéd keretében Agyonlőtte magát metorszás őszintén kivánjae 

méltatta a nap jelentőségét. Ez- ol ki r á 1 ve c a beke ekzre akar, üködni 

aprit után Egyesülési Szt. Eázzló eéren az amn V épitésében 
Ú: . Z : * ; 1 PIT 

impozáns katonai diszfelvonulás - . z 
; elt le, amelynek végeztével az Viscoun! Lascalles rejfélyes öngyilkossága Ha Németország meg akar- 

örfir összes iskolák növendékei is el- - Az Estilap eredeti távirata - ja mutatni, hogy részt kiyár 
al, vanl e olsári é . . venni a nemzetközi együtt- 

ta ren. ,0nultak a megj elent polgári és Londonból jelentik: Az angol! li, hogy a herceg igen boldog müködés sájában aka 
katonai hatóságok vezetői előtt. király veje: viscount Franos családi életet élt. Familiáris kor azoknak az igen elfogad 

tor Délután 4 órakor a szinházban Tascalles, Marv hercegnőnek a okok nem kényszeritették a vég- ható feltételeknek alapján, 
2 szán az összes iskolák mövendékei fé- férje agyonlőtte mag át. Az öne I zetes lépésre Anglia egyik leg- amelyekkel megkináltatott, 

nyesen sikerült ünnepélyt ren: gyilkosság tegnap délelőtt tör- gazdagabb főurát, s igy rejtélyes be kell lépnie a népszövet: 
deztek, amelynek műsorán nemz tént és a viscount nyomban motivumokat sejtenek az öngyil- ségbe. 

1508 zeti dalok és táncok és a nap je: meghalt. A londoni távirat közz 1 kosság hátterében. Herrjot né Franciaor- 

nnal entőségét méltató ünnepi e..... ........... ot ett feant néek 
yá * TAa m- ag azi / Des 12 

mt médek szerepeltek n Mkalon H A i kk denbura megválasztásának je- 
0- al SZ e D 2 . 1 

lányt nosan dó Eceum zenekara. erriot szenzacios Ci e lentőségét megitélni, amelyen 
al a . Németország rászánja magát ar- dai Este katonai fáklyásmenet vo- Hindenburgról ra, hogy tagja legyen a népszö- 

lágyi mult végig a ragyogóan kivilágiz vetségnek , ; 
170. tott főutvonalon. Mit kiván a németektől Franciaország Berlinből, jelentik. Hinden- 

/ él áln rn b erz 
0000-0000000000000l00000000 - Az Estilap eredeti távirata - püre legele 

i ko Gocen főligazgató Herrict a volt francia minisz pedie nemcsak Angliával, de az előkészületeket tettek a bevonu 
bbielét hán terelnök a francia kamara elnöz Egyesült Államokkal is. lási ünnepély rendjének biztosi- 
ircella, ét hónapos szabadságra ke rendkivül érdekes cikket irt Biztonság! Semmi egyebet tására. Még igy is tartanak attól, 

építé megy 1.az United Press Assotiatians of sem kér Franciaország. Sen: hogy rendzavarások fognak tör- 
lvező Americannának. Al cikk, amely kise képzeli. hogy örökké a ténni. A legszigorubb büntetés 
dvező 1 ancia körök állá se pzeli, hogy örökké ani. ; 

s vége Gocan Simon tank. főigazgató 4a Pprogressziv francia körök állás Rajna partján kiván marad- kilátásba helyezése mellett meg 
ndazo- a mai napon Bukarestbe utazott, feláséra vet k ilágot, arra ni. Mindössze biztos kezes: tiltották az ünnepélyen minden- 
érdek Hhogy a minisztériumban meg- jésre akar e nölkvál s séget kiván. hogy megtudja ! féle fegyver viselését. 
szives- állapitsa az érettségi vizsgálatok koztata a nemée é ne Asza 000000-0L000x0-Í80000000-0-00000x0x0x0000-0-0-00E8000x00xE000É-x, 

ározá- helyét és bizottságait. Iemeretes ev letva öszin té ezte ete . 

pike anis, hogy az érettségi vizs: ekmteni Hindenbura bekenyiat /Az angol proficsapat kudatrca eszere tálatok a törvény értelmében, kozatait. ; 1 

e ték tankeriület szekhelyén Németország reakcionárius Bu d ap es í en 
T a Ő . iu án azon an áz e ó A tele l le A i . " , , 

z a marossziget és Nagybánya eemei kélségtélenül gegerősöd Football-meccs boxolással - Vasárnapi sporteredmények 
1ge á ság gyz ; í ári 22 z. 2 22 2 2 22 

gyei vin e távolsázra an Nagy- lapitia meg Herriot. - Beérik-e Budapestről táviratozzák: Teg- A vezető gólt a mérkőzés 
602 ja kél ol a lőigazgató arra foga ezek az elemek azzal a hiuságuk: nap folyt le óriási közönség je: 23-ik percében Orth rugta és az 

itn1 kultuszminisztert h ogy ! nak ióleső bókkal, amit Hinden: lenlétében a Boltonz-Wanderers- angolok csak a második félidől 
ngol sé szatmáro is egy érett- burg tábornagy elnökké válaszz MTK mérkőzés, amelynek szen: 37-ik percében egyenlitettek. 
ban t bizottságot, amely előtt a tása jelent számukra? Nem fog: Zzációs előkészületeiről az Esti: A monlat o zat 4 Az angolokon meglátszott a öl- mári, nagybányai, szigeti és nak annál többre törekedni? lap már hirt adott. Az angol pro Z ang meglátszot 
i nagykáró: ; 1 lapmár hirt adott. Az angol pro: hosszu utazás minden fáradalma 
i- eykárolyi tanulók vizsgáz- Nem forgatjasee Németország fesszionista baimokság harmadik hosszu utazás minden táradalma. 
abó hassanak azt a gondolatot magában, hogy esszionista bajnokság harmadik A második félidő végén az ango- 
a) 1 lőbb sazdaságát kell helvreáli: helyezettjének játéka elé felcsi: ok és a biró közt nézeteltérés is Továhb;: A ; előbb gazdaságát kell helyreálli- ; . ok és a biró közt nézeteltérés is ovábbi információnk szerint fania és minelu tána anyagi ere gázott érdeklődéssel tekintett támadt, s a profik a birót több- 

í van főigazgató hogy még a lát ját visszaszerezte. egy szép na mindenki, de a világhirü csapat a 2ö mellbe boxolták, mire az le- 

j5 Í v is elkerülje annak a fölte pon akaratát érvényesiteni tuda legnagyobb erőfeszités mellett fujta a mérkőzést. 
mek mintha befolyásolni akár 5 Ez az a tragikus dilemna, 1 Sem tudta legyőzni a magyár közönség elkeseredettem 4a Gojdueliceum egyes tanárai lvel az egész világ szembe: bajnokcsapatot s a mérkőzés fo- A közönség eseredetten 

seginditott fegyelmi eljá: néz. Várnunk kell és résen kell lyamán igen gyakran előfordult, ka ellen- 
elhatározta, hogy a minisz- lennünk. - mondia a volt mi: hogy az MTK imponáló fölény- a ellen. ik tertől ké - ; ennünk, - mondja a volt mi ngolok Bécsben T ér 1 két hónapi szabadságot niszterelnök és hangsulyozza, ben volt. Igy az első félidő az Szombaton az n el fő E a 

a ak mely idő alatt reméli, hogy hogy Franciaországnak ebben a MTK iavára dőlt el A mérkőzés az immár európai hiru fiak oa1 
o00 nygyelmi eljárás befejezést kérdésben teljes egyetértésben 11 (félidő 1:0 MTK javára) ered ellen játszottak és a márközért 

. kell lennie szövetségeseivel és I ménnyel végződött. 2:1 (0:1) arányban nyerték meg. 

Béreljen 

a Hegedüs Kölcsönkönyvtárbas 
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polló mozgó 

MAMZELL NITOUCHE 
(Nebántsvirésg) 

Hervé örökszép operettje 6 felvonásban 
A főszerepben: LEDA GV 

a legjobb olasz operettdiva, az olasz Fedák Sári. 

Eredeti zenekiséret! 
Ezt megelőzi: Filmskandallum 

Mack Sennet burleszk 2 felvonásban 

lön: 

HIREK 
N. Tessitori Nóra 

A mai közönség mintha azt 
hinné, hogy a költő meghalt. 
Hogy Balassa Bálinttal, Vajda 
Jáncssal és Petőfi Sándorral 
nemcsak egyzegy korszakot al- 
ketó ember halt meg, hanem a 
bennük megtestesedett „költő" 
is, akinek ma már nincs többé 
mendanivalója a világ számára. 
Hogy ma, (éppen ma) nincs töb- 
bé célja, hitele és kelete a szóz 
nak, amely nem a gyomrokra, 
nem a zsebekre és nem is a józan 
gondolatokra agellál. Tessitori 
Nóra meggyőzheti ezeket a kéz 
telkedőket. Meggyőzheti őket, 
mert ime csak iuterpretátorra 
van szükség ahhoz, hogy a költő 
szive közönséghez is eljussanak. 
Olyan interpretátorra, mint Tes- 
siteri Nóra, asszony, aki tegnap 
ujból bebizonyitotta nekünk, 
Váradoa, hogy a szavak és a köl- 
tők ma is élnek Balassa Bá- 
linttól Ady Endréig hozta hozz 
zánk a költő szavait Tessitori 
Nóra, hangjának, beszédmodoz 
rának azzal a közvetlenségével 
és festőerejével, amely őt ebben 
a zsánerben egyedül állóvá teszi. 
A közölség melegen, megértész 
sel adózott a müvészasszonynak, 
akinek előadását Tabéry Gézáz 
nak A költő és az asszony cimü 
prológusa vezette be. 

* Miniszteri engedély az idez- 
genek concertjéhez. Costescu 
Eftimiu a közigazgatási ügyoszz 
tály főnöke miheztartás és tudoz 
másulvétel végett ismételten 
közli, hogy müűsoros estélyek és 
általában előadások megrendezés 
séhez , amennyiben a szereplők 
nem román állampolgárok, a 
kultuszminiszterium speciális 
engedélye is szükséges. Ezt az 
engedélyt a kérvény benyujtásás 
val egyidejüleg kell benyujtani, 
mert ellenkező esetben a kérel- 
met egyszerüen elutasitják a haz 
tóságok. ; 

* Házassági hir. Biró László 
és DóZsa Anna összes ismerő- 
seiket szivesen látják május 
12:én délután 2 órakor Vilahuta 
(Szent János) utca 9. alatt tar- 
tandó esküvőjükre. (Minden küz 
lön értesités helyett.) 

x Elveszett Aurel Vlaicu 
(Vámház) utca 37. alól 572968 
gyári számu Styria kerékpár, 76 
forgalmi számtáblával. Megtaláz 
ló vagy nyomravezető magas ju- 
talmat kap. Pannonia szálló por- 

2 asszony 1 férfi 

mérkőzése nagy 
végződött. 

amerikai siágerfilm 

" A magyar kardbajnokság 
meglepetései. Budapesti tudósiz 
tónk táviratozza: magyarz 
országi kardbajnokság elődöntő 

meglepetéssel 
Az eldöntőben huz 

Rádi, Gombos, Tóth, Kovács és 
Hollósi. A döntőmérkőzésekbe 
bejutottak Petschauer, Ter: 
tyánszky, Dunai, Garai, Glej: 
kais, Kovács Andor, Szerényi, 
Uhlyarik és Mészáros. Magyar- 

ország kardvivóbajnokságát kü- 

los jelentése alapján az Estilap 
is megirta, hogy a Hartmann 
Sándor máészáros üzletének foszza 
togatóját Szitek Józsefet letar- 
tóztatásba helyezték. Mára kide- 
rült. hogy Sziteknek a pénztár 
kifosztásához semmi köze sem 
volt és miután alibit sikerült igaz 
zolnia, ez ügyben beszüntették 
ellene az eliárást. Mindezektől 
függetlenül 

ügyészségre, ahol 
különböző korábban elkövetett 
büncselekménvek cimén indult 
meg ellene az eljárás. 

* Jelentkezzenek a szemétfu- 
varosok. Az államrendőrség 
közlekedésügy osztálya felhivja 
az összes váradi szemét fuvaro- 
zó vállalkozókat. hogy kocsijuk- 
kal és teljes felszereléssel május 
20zán ijelenjenek meg az állam 
rendőrsée bejároja előtt. A hen- 
tesek viszont 23-án kötelesek 
husszállitó kocsikkal jelentkezni. 

' Két végzetes névrokonság 
cimmel egyik legutóbbi száz 
munkban közölt cikkünkkel kap- 
csolatban Safián Jenő postai 
soffőr annak közlésére kért ben- 
nünket, hogy ő a pályaudvari 
postán történt lopásokban mem 
vett részt s csupán mint orgazda 
keveredett az ügybe. Egyébként 
tizennyolc éve van a posta szol2 
gálatábaa és nem rokona annak 
a Szafiánnak, akit a törvényszék 
a pályaudvari posta kifosztá- 
sáért elitélt. : 

Üzletemben levő 
összes kalapokat 
1487 minden elfogadható árban 

üzlet ideiglenes áthelyezés 
és renoválás miatt elárusitom 

KLEIN SIMON 
Str. I. Vulcan (Nagy Sándor-u.) 1 

Sziteket ma délben 
átkisérték az 
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i molykár 

lönben nyolc ponttal fersz- 
tyánszky nyerte meg; második 
Garay (6), harmadik Uhlyarik 
(8) pcattal. 

Aki csak részben ártatlan. 
A rendőri sajtóiroda félhivata- 

: 

-
 

CIUSI világos kiviteli ÖREHER- 

! 

CLU 
1i TIMISOARA: 

9 órakor 

agatatagaestseaE eE LaeBEE IEIEIEIE 
2 Dorian Terrasse és Dorian FiIlmszinház 3 

Kedd, 1925. május 12. 

5, 7 és 9 órakor x 

x A hét minden napjában leg: 
olcsóbban szerezheti be szükségz 
leteit a Vultur áruházban, Jung 
és Béhm cégnél, Str. Avram Ianz 
cu (Kossuthzutca.) 

HAÁROM ISMERT SZÓ.: 

SELEJTEG HARISNYAK AERAHAMMÁL 
(Rimanóczy-utca 4. szám.) 

x Felelősség mellett vállalok 
elleni megőrzésre: 

szőrmebundákat. ruhanemüeket 
és szőnyegeket. Leichner, Strada 
Ciorogariu 4. 

x Eredeti reichenhalli kurát 
használhat köhögés, hurut, 
aszthma esetében az orvosi vezez 
tés alatt álló „Reichenhall' inhaz 
latóriumban. Alexandri (Teleky) 
utca lóő. 

Parkáruház, Engelnéel, 
diszműüáruk, márkáspor- 
cellánok, retiküliök 
és utazasi cikkek nagy 
választékban. 

az.
 

lyezése, Értesitem a tisztelt k 

latára. Üzletemet az eddigi ni 

... 

Ma, héttön 
Vajda Ernő óriási sikerü szinmüve 

Niött-ment asszony 
(Egy asszony, aki mindenkié) 

Dráma 8 felvonásban 

Rendezte: Korda Sándor 

A főszerepekben: Korda Mária és 

1omlay Arthur 

x DDorian film! 

RKKRMRRMMAMNMMR 
x A Savolyallatszertár áthe 

zönséget, hogy Savoly illatszet 
táramat megszüntettem és telje 
áruraktáramat átvittem az Anm 
gyal drogueriában. Illatszerüzle 
temet itt folytatom és a legdu 
sabb és legválasztékosabb rak 
tárral állok a közönség szolgi 

vón, az eddigi szolid és diszting 
vált alapon fogom vezetni és ké 
rem a nagyközönség további 
szives támogatását, Barna Mik 
lós az Angyaledroguéria tulajdo 
nesa, Bul. Regele Ferdinán 

.
 

x Kérjünk mindenütt BAVA- 
RIA duplamaláta vagy MÁR- 

-
-
 

HAGGENMACHER sört! 
Park áruház, Engelnél 

Valódi angol es Hammel 
Packettek, tennisz- 
labdak 

x Marica grófnő Nagyváradon 
nem keltene olyan szenzációt, 
mint amilyent a Bleier Áruház 
(Saszpassage) csipke, harisnya 
és fehérnemü áraii 

x Már 33 leiért kap női haris- 
nyát özv. Stern Rezsőnénél, Str. 
Avram lancu (Kossuthzutca) 16. 

x Magyar utlevelek hosszab- 
bitását vállaljuk. Kis illeték 100, 
nagy illeték 1000 lei a Hegedüs 
Müuletirodában. Gyorsan és 
poniosan intézzük, 4 nap alatt 
kész. 
o0000000000x0000000w010000000 

Olcsó árak! 
Gummi kabát 

prima gummizással 

elsőrendü duble anyagból 

900 
. 1080 

Haas Lipót 
Linoleum gyári raktárában 
Oradea Mare, Bul. Reg Ferdinand 5 

Lerakatok : 1662 

LUJ : Str. Üniversitaátii 

Lei 

(Rákóczy-ut.) 
.......... 

í 

Üzletem ideiglenes 
álhelyezése miat!t 
raktáromon levő órákat, disz- 
tárgyakat stb. 30 sőt 50 szá- 
zalékkal olcsóbban kiárusitom. 
Aranyat, ezűstöt, brilliántokat 
továbbra is magas árban veszek 

1665 javitásokat elvállalok. 

Freund Benjámin 
Saguna (Kapucinus)-utca 16. 

...... 

Strada dr V. Lucaciu (Malom-utca) 4 
szám alatt eladó: 

1 hidmérleg 30 mázsa hord 
erővel, 

1 kettős karu villany faapritó 
balta, kovácsolt acélból, 

1 körfürész állvány 10 körfüs 

részszel transzmissziókkal, 
1 tengeri daráló villanyra fe" 

dezve, 

1 6 lóerős Orlichon motor, 

1 stráf kocsi, 2 kordé, 2 szál 

14 méter gépszij. 

Sózott szalonnát és 
Prima disznózsirt 

minden mennyiségben, azonnali 
fizetés mellett prompt szállitásra [ 

Legolcsóbb ajánlatokat levélbel 
mennyiség megjelölése mellett 
OUANTUM jeligére Hegedüs H 
lapirodába kérek leadni 

Bulv, Rege'e Ferdinand 7. 

Fsr: TriISZTIT!/ 
Kalinovcsán 
Zöldfa-passage 81 
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lázsa hord 

ty faapritó" 

élból, 

10 körfű 

ziókkal, 
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motor, 

dé, 2 szál, 

zsirt 
azonnali 
zállitásra[ 

levélben 
mellett 

düs Hir- 
1656 

- 

TIT! 

II 

sAL 

Kedd, 1925. május 12. 

Most nem a kis Soós Pistáról van 

gó, akit nagynagy önérzetessége néz 

hány nap előtt világgá kergetett Egy 

másik nagyváradi kisfiu története ez, 

kevésé érzelmes, kevésbé meginditó, 

iszen már jóra fordult), de nem kes 

vésbé megszivlelhető. Van benne valami 

Werneregények titokzatosságából, s0- 

kaknak ugy fog talán hatni, mint a moz 

a: pedig igaz, mai és nagyváradi ez a 

történet. Hőse, a nagyváradi kisdiák, 

dment világgá, minisztert látogatott és 

ölcsapott hajósinasnak, hogy végül 

oksok kaland és nélkülözés után - a 

polgári iskola negyedik osztályán kez 

resztül megindulhasson az emberibb 

élet, a tudományok fele Történetünk 

hőse egy szegény nagyváradi levélhorz 

dónak a Ha, aki pöttön, tizennégy eszz 

tendejével fölvette a harcot a szegény- 

ség lenyügöző hatalma ellen és biztos, 

vállalkozó, nagy akarattal küzdött ki 

tehetségének méltó érvényesülést. Nem 

irjuk ki a nevét, (hiszen iskolába jár 

és szigoru szabályok rendelkeznek föz 

lötte) csak egyszerüen U. Jánosról fo- 

gunk beszélni akkor, amikor bemutat- 

juk egy csodálatos kis fiu pályáját, pél- 

daként, biztatáképen a csüggedő gez 

neráció elébe. 

U. Janit inasnak akarják adni 

Mint mondottuk, U. Jani édesapja 

egyszerü levélhordó, tehát szegény, na- 

gyon szegény ember. Öt kiskoru gyerez 
ke van, tehát érthető, ha megelégedett 

azzal, hogy Janit a muüveltség három 

polgári osztályába foglalt mértékéig 

fölnevelhette. Akkor aztán, = körülbez 

lül két éve van ennek azt mondta a 
Hfiunak, hogy elég volt, most már ideje, 

hogy kenyérkereset után nézzen, azaz 

beálljon inasnak. 

Jani, aki akkor tizennégy éves volt, 

érett észszel és aggodalmas szivvel fonz 

tolta meg elrendelt sorsfordulásának 
esélyeit. Jó fiu volt, sohasem mondott 
ellent a szüleinek, ami pedig az iskolát 

illeti, az eminensek között is első volt 
mindig. Sirt, könyörgött, de apja, az 
öreg postás, nem engedett az álláspont: 

jából. 

Azaz, hogy talán engedett volna sziz 
vesen, de hát a szegény ember csak ada 
dig nyujtózkodhatik, ameddig a takaz- 
rója ér, az ő takarója, illetve keresete 

pedig a Jani iskoláztatására nem futott. 

Igy kerük apa és fiu között kenyér- 
törésre a dolog, amely végül is arra vez 
zetett, hogy U. Jani nyakába vette a 

világot... 

Jani megszökik 

Ne tessék holmi kalandos szökésekre 
gondolnii. Nem mintha kis barátunk 

következő sorsa az ugyneveeztt kalanza 
dokban szükölködött volna, de le kell 
szögeznünk, hogy Jani előtt akkor csak 

egyetlen cél lebegett: pénzt, vagy ösz- 
szeköttetést szerezni ahhoz, hogy toz 
vábbtanulhasson. 

- Tetszik tudni, nem volt pénzem, 

meséli a szemüveges, diplomata arcu 
kis fEu de hát Bukarestbe akartam 

menni, hogy beszéljek a miniszter urz 
ral, Hát csak felültem a vonatra és pró- 

báltam elrejtőzni a kalauz elől, mert 
mem volt jegyem. A kupéban, ahova ke- 
rültem, elmondtam az utasoknak, hogy 

szegény fiu vagyok és Bukarestbe kell 
mennem. Ők aztán megsajnáltak és 
kogyták, hogy mikor a kalauz jön, a 

pad alá bujjak ., 

Jani beszél a miniszterrel 

- Husz lej volt a zsebemben, amikor 
karestbe érkeztem. Nagy város, azt 

tudtam, hová menjek, két napig 

savarogtam az utcákon és - hiszen 

Egy nagyváradi 
meglátogatta a közoktatásügyi minisztert és 

bejárta a félvilágot, hogy iskolába járhasson 

kisdiák 

meleg volt - kintháltam a ligetben a 

padon. Egy kis kenyér volt a napi táp- 

lálékom, de hát, ha kell, sokmindent el- 

bir az ember. Megismerkedtem egy 

egyetemi hallgatóval, aki adott szillást 

néhány napra ás kisegitett néhány lej- 
jel. Akkor nekiduráltam magamat és 

fölmentem a miniszteriumba. 

Anghelescu miniszter urat kerez 

sem! - fondtam és az emberek a szez 

membe nevettek. 
A miniszter nem fogad. 
Jani barátunk azonban nem olyan 

gyerek, akit ha valamit a fejébe vesz, 

el lehet tántoritani a céljától. Fogta maz 
gát és a titkárok, no meg az előszobáz 
zók sorfala mögött beszökött a miniszz 

ter szobájába. Kicsi volt, nem vették 

észre és egyszerre csak ott állott szemz 

től szembe a nagy urral. 

Mit keressz itt? - rivalt rá Anz 
ghelescu nem éppen barátságosan. 

Jani beszélni kezdett. Egy kicsit elfoz 

gódottam kezdte, de aztán nekidurálta 

magát és szépen, értelmesen adta elő a 

miniszternek a kérését. 

Méltóztassék intézkedni, hogy to- 

vábbtanulhassak. Mert az apám szegény 

és inasnak akar adni. ; 

Anghelescu miniszter szigoru arcán 

lassanként elsimultak a redők. A végén 

megsimogatta a fiu fejét és a tárcájából 

kivett ezer lejt. 

Nesze fiam, erék gyerek vagy! 

Holnap jöjj el ujra és akkor raajd bes 

szélünk a dologról. 

Másnap már mosolyogva engedte be 

a titkár Janit a miniszterhez, jóllehet 

annak most igazán nem volt fogadónap- 

ja. Harmadnap pedig Anghelescu mas 

gánlakásán ebédelt Jani kettesben a 

nagy urrál... 

A miniszter azt ajánlotta, hogy menz 

jen a szemináriumba. 

Igen ám, - meséli Jani, - de ne- 

kem különbözeti vizsgát kellett tennem, 
mert csak három polgárit jártam. Egy 

hónapig tanultam a vizsgára, de hát... 

nagyon kicsi voltam és ezért elbuktat- 

tak. 

Nem maradt más hátra mint visszaz 

jönni Váradra. A miniszter ellátta utiz 

költséggel és adott neki egy irást amely 
tandijmentességet biztosit a számára... 

A tanulásból azonban még mindig 

nem lett Viszajövet Jani 

ugyanis, - aki nem mert a szüleihez 

visszamenni, - megtaudta, hogy édese 

apja keresteti. És minthogy attól félt, 
hogy az öreg ismét el fogja tiltani az 

iskolától, másodszor is nyakába vette a 

világot... " 
Jani hajóra szál 

semmi. 

Ezuttal Constanzát választotta sorsáz 

nak tranbolinjául. Ott őögyelgett, fogyó 

pénzével és fogyhatalan bizalmával a 
constanzai kikötőben és várta a jószez 

rencsét. Keserves napok multak el a 

szerencse minden jeladása nélkül, amig 

megérkezett az első biztatás: egy jósá- 

gos öregasszony képében. Ez a jó léz 

lek megsajnálta a magányos fiucskát 

és magához fogadta, amig - elhelyeze 

kedik. 
Jani aztán el is helyezkedett és pe: 

dig egy hajón, ahová fölvették - inas 

nak. Nagy hajó vilt, óceánjáró és Jani 

volt a legkisebb élő ember rajta, a lege 

eslegkisebb, amikor az óriási tengeren 

voltak... 
Ami ezután történt, arról egész rez 

gényt lehetne irni nem cikket. Elmesélz 

hetnők, hogy miként mosogatta Jani az 

első napokban a tányért, miként kedvele 

tette meg magát naprólenapra jobban és 

hogyan lett szinte márólholnapra tisztz 

helyettes, komoly nagyok közt tekinté- 

s
 

de ez azért nem von le semmit a Jaz 

szágot bejárt, sőt elvetődött Amerika 

dani A hajón kapott fizetését félretette 

lyes kis ember. Igaz, hogy a nagy felz 

adata nem állt egyébből, mint abból, 
hogy négynégy óránként fel alá kellett 
sétálnia a fedélzeten, fürkészvén a tenz 

gert, hogy vajjon tisztaze a hajó utja 

ni dicsőségéből előttünk. Egy teljes eszz- 

tendeig tartott Janinak a tengeren való 

kalandozása. Ezalatt a Földközi tengerz 

től az Atlanti oceánig majd minden orz 

és Ázsia partjaira is. Megtanult némez 

tül és angolul, ugyszólván tökéletesen 

és valamit kapiskál az angol nyelvhez 

is... 
Jani hazajön 

Mint mondtuk kerek egy esztendeig 

tartott kis barátunk hajóutja, mialatt 

hazulról egyrezmásra kapta a hivó levez 

leket: gyere haza, minden meg van boz 
csájtva mottóval. Jani tudta, hogy ő 

nem bünös: meg is irta a szüleinek, 

hogy csak azért történt minden, mert, 

hogy sehogysem tud a tanulásról lemonz 

NAGYVARADI ESLAL 
szépen s az öklönyi, anyámasszony kaza 

tonájából világot járt bátor tengerésszé 

vedlett Jani egy nap pirosan, boldogan 

és erőteljesen állitott be a váradi levél- 

hordó lakásába. A kezében ropogós 

bankókat szorongatott: huszonötezer 

lejt hozott magával a nagy utról édes- 

apjának, édesanyjának, no meg saját 

magának, a jövendő tanulás fedezetéül... 

Azóta már egy ujabb esztendő telt 

el és Jani szülei - a pénzen - kis hás 

zat vásároltak maguknak s boldogan 

törődtek bele abba, hogy a gyerek toz 
vább fog tanulni, ur lesz. Jani pedig 

szorgalmasan tanul és tanit is mellesleg, 

nagyokat és kicsinyeket egyaránt. Tanitz 

ványai közt van ügyvéd, nagykereskedő 

és diák is. De ő mindegyikről lelkiismez 

retesen vezeti a naplót és aki nem tuda 

ja az ő leckéjét, annak bizony könyörz: 

telenül beirja a szekundát - az osztálya 

könyvbe. Elvégre az, aki a tanulásért 

oly nagy áldozatokat hozott mint ő - 

követelheti mástól is, mindenktől, hogy 

megtanulja a leckéjét... (k. 1.) 
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Megkezdték a román-magyar pénzügyi 
egyezmény váradi végrehaitását 

A nagyváradi pénzügyigazgaz 
tóság a pénzügyminiszterium haz 
dikártalanitási ügyosztályának 
rendelete alapján tudomására 
adja az összes érdekelt hatósáz 
goknak, amelyek a letétpénztárz 
nál magyar pénzintézetek által 
kibocsátott cimleteket (jelzálogz 
leveleket) és takarékbetétkölny- 
veket tartalmazó zárt vagy lepe- 
csételt csomagokat helyeztek el 
leté:nyugta ellenében, hogy az 

lerre vonatkozó letétnyugtákat 
(recepiseket) sürgősen e hirdet- 
mény megjelenésétől számitott 
5 napon belül a pénzgyigazgatóz 
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Várad legyőzte a kolozsváriakat 

ság letétügyosztályához adják 
be. Jele felhivás a régi magyar 
koronára szóló tartozások és köz 
vetelésekre vonatkozó általános 
rendelkezések, illetve a magyat 
állammal kötött 7zik egyezmény 

II. fejezet 5zik és III: fejezet 9zik 
cikkének végrehajtására vonatz- 
kozik. 

A letétnyugtákat a letéti ügyz 
osztály a miniszteriumba felter- 
jeszti annak elbirálása végett, 
hogy melyik értékek valanak érz 
dekelve a fent emlitett egyezz- 
ményben. 

A válogatottak jubiláris találkozása 

Incidens a publikum soraiban 

Kolozsvár és Nagyvárad város 
válogatott futballcsapatai tegnap 
ismét összemérték erejüket. Az 
összecsapásból a váradi reprez 
zentativek kerültek ki győztesen, 
s a tiz találkozóból ezuttal hete- 
dik győzelmét jegyezhette a maz 

ga javára a váradi futballsport. 
A váradi csapataak talán ösze 
szes győzelmei közül a tegnapi 
volt a legértékesebb. Bár a váz 

radi válogatott csak a legmini- 
málisabb góldifferenciával verte 

meg ezuttal a kolozsváriakat, 
mégis meg kell 
hogy az együttes apró zökkenéz 

sektől eltekintve, határozottan 
jól és szépen szerepelt. A váz- 
radi csatársor nem egy izben 
mutatta meg tudását és játékz- 

készségét, mely az utóbbi időben 

különösen finom nivóra szök- 

kent. Csak a fatális véletlenen 
mulott, hogy a kolozsvári csa- 

pat hálójába nem került több 

a győzemet jeentő gónál. Erősen 

befolyásolta és feltünő módon 

megakadályozta a csapat akció- 

képességét Szelezsan kolozsvári 
tacsbiró, aki folytonos beavatko- 
zásaival botránkoztató módon 
igyekezett irányitani a játék mez 
netét. Nem kevésbbé akadályozz 

ta a váradi csatársor áttörő munz 

káját dr Hirsch, aki a nmála 
amugy sem szokatlan durva jáz 

téktól ezuttal sem tartózkodott. 

Dr. Morár Teofil, aki a legkiváz 

állapitanunk, 

lóbb birók egyike, élénk indiszz 

pozicióval kellett, hogy küzdjön, 

mert a nála szokatlan ingadozás, 

s a váradiakkal szemben való 

érthetetlen tulzott szigora talán 

ezzel magyarázható. A piros- 

sárga dresszes váradi reprezenz 

tativ csapat képességeivel jóval 

felülmulta és ugy taktikailag, 

miat technikailag tulszárnyalta a 

kolozsváriakat. A csapat minden 

egyes tagja hanárt nem ismerő 

lelkesedéssel és imponáló lendüs 

lettel küzdött mindvégig. De küz 

lömösen a halfsor és a közvetlen 

védelem müködött elsőranguan. 

A jubiláris mérkőzés megkez- 

dése előtt a váradi szövetség réz 

széről dr Koxin Teodor alelnök 

üdvözölte a kolozsvári vendégez 

ket és a váradi szövetség sez 

lyemzászlaját ajándékozta a csaz 

patnak. A kolozsváriak nevében 

Popescu kerületi kapitány monz 

dott köszömetet az üdvözlő szaz 

vakért és hatalmas virágcsokorza 

ral viszonozta a szivélyességet. 

A kölcsönös üdvözlések után 

megkezdődött a játék. A kolozs- 
vári csapat került frontba, de 

Cipcigan lövése messze elkerülte 

a kaput. Csakhamar a váradi 

csapat is lábra kap és a halfsor 

ragyogó munkájától támogatott 

csaiársor félórán keresztül üzi, 

hajszolja és teljes akcióképes- 

ségre kényszeriti a kolozsvária- 
kat. A hatalmas fölénynek poziz



erős iram látszólag kifullasztotta 
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tiv eredménye azonban csodálaz 
tos módon elmaradt és a félidő 
élénk meglepetésre 0:0 arányban 
eldöntetlen maradt. 
A második félidőben a váradi 

csapat még az előbbinél is erő- 
teljesebb tempót diktál s a koz 
lozsváriak ugyszólván moccalmni 
sem birnak a sorozatos támadáz 
sok sulya alatt. A dicséretes 
igyekezetnek végre meg van a 
konkrét eredménye és Kellerz 
Rónay összjátékából az utóbbi 

lövi a mérkőzés egyetlen győzel- 

met jelentő gólját. A nagy és 

a váradi támadósort és igy több 

izben alkalma kinálkoznék Ko- 

lozsvárnak is az egyenlitésre, de 

a váradi védelem szilárdan állva 

meghiusit és visszautasit minden 

kisérletezést. Váradi támadás 

közben ér véget a mérkőzés. 

A váradi csapatból különösen 
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tott, hogy az a publikum izgal- 
mas magatartását nem egyszer 
kiváltotta. 
A váradi csapat győzelme a 

sok hátráltató körülmények köz 
zött annál impozánsabb. 
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fiyilttér 

Tisztelettel értesitjük b. meg- 
rendelőinket, hogy 

lavaszi valamint nyári 

angolszövet 
különlegességeim megérkeztek 

Sciwariz és Rosenieli : 

a két Kinigli és a két szélső: 

Zsiga és Csomag, továbbá Rónay 
és a közvetlen védelem, Bartha 

és Székely emekedtek ki. Rég 

nem látott bravuros védelmet 

produkált Ströck a kapus is. A 
kolozsváriak közül Lázár kapus, 

Krischoffer és Hunyadi, Cipciz 

gan, Boncincat és Hura játéka 

volt erőteljes. 
A második félidőben különö- 

sen érezhető volt a kolozsvári 

csapat durváskodó magatartása, 
s bármily különösen hangzik, a 
Kolozsvárról átrándult vendéz 

ÜZLETÁTHELYEZÉS ! 

OLD ENGLNND 
keztyü és kötött-áru üzlet 

május 11-től 

Ferdinand király-al 3. sz. alú 
(Heymann-házba) 

geknél is lelkesebb támogatói 
akadtak a kolozsvári együttesz 

; 
nek. Ugyannyira, hogy az utolsó 

lesz áthelyezve 

erüőzos Hijnal és Rózs 
cégnél nagyban és kicsinyben II 

percekben, azután, hogy Ströck 
három lépésre a kaputól szerelt 
le egy végzetesnek látszó támaz 
dást, még kinos incidens is táz 
madt a publikum soraiban. Egy 
váradi fiatalembert inzultált egy 
Kolozsvárért lelkesedő váradi 
ifju. 

Helytelen volt 
szövetségtől dár Morár Teofilt 
olyan kellemetlen helyzetbe 
hozni, hogy a maga városában 

egy ilyen városközi mérkőzést 

egyébként a 

Mérték után 

lértiés nőllehérnemlekel 
(privát anyagból is) 

legszebben és legolcsóbban készit 

HERCULES 
Calea Victoriei (Kolozsvári-u.) 1. 

üzlelek részére elcsó munkadijak 
Telefon: 698 

levezessea. A birónak ügyelnie 
kellett arra, hogy Kolozsvár ob- 
jektivnek tartsa, s erre meglepő 

Legjobb 
TENNISZOIPŐK Relehardnál 

kKabega a bukaresti 

vér operett, Holdi Juci a marosvásár: 

Vasárnap délután fél 6-kor: Vörös 

ember vigjáték bemutató, mérsékelt 

igyekezettel olyan gondot fordi- 1 

Szinház 
000 

Kedd: Kék mazuc operett repriz, B 

bérlet. 
Szerda: Csárdáskirályné operett M. 

operett társulat 

bonvivantjának első felléptével, bérleten 

kivül. 
Csütörtök: Kék mazur operett rcpria 

A bérlet. 

Péntek: Marinka táncosnő operett 
Petrás Sári elsőő vendégfelléptével B 

bérlet. ; 

Szombat délután fél 4-kor: Magdolna 

életkép olcsó helyárakkal. 
Szombat este: Lengyelvér Petráss Sázl 

ri vendégfelléptével. Bérleten kivül. 

Vasárnap délután fél 32kor: Lengyeki 

helyi szinház primadonnájának vendég * 

helyárakkal. 

Vasárnap este fél 9.-kor: Nótás kapi- 

tány operett Holdi Juci a marosvásár- 
helyi szinház primaodonnájának ven: 

dégfelléptével és Rohonczy Mihálylyal. 

Héttő este: Vörös ember vigjáték uj- 

donság B bérlet. 

Kedd: Vörös ember vigjáték ujdonság 

B bérlet. 

- Katonadolog. Ma este A) 
bérletben kerül szinre Zerkovitz 
legjobb eperettje a Katonadolog, 
melynek megkapó meleg libret- 
tója, gyönyörü fülbemászó muz 
zsikája megérdemelt nagy sikert 
aratott a legutóbbi előadás során 
is. A Katonadolog főszerepeit 
mai s Biczó Margit, T. Pogány 
Janka, Betegh Béby, Kertész 
Manci, Rohonczy, Bihari Náne 
dor, Hevesi, Madas, Galambos, 
Sós és Stoll játszák. 

- Jhuász legény, szegény juz 
hász legény. Bebizonyosodott 
Török Rezső operettjénél az az 
igazság, hogy a közönség a legnaz 
gyobb szeretettel és elismerész 
sel fogadja az olyan operettet, a 
melynek témája tiszta költészet, 
muzsikája pedig eredeti és fiz- 
mom., A Juhász legény, szegény 
juhász legény ilyen operett, 
mert a legőszintébb emberi elz 
gondolásokat viszi szinpadra. 

i 

LM 
kaucsuk sarok és taln 
védelmet nyujt hideg és nedvesség 

ellen. - Ruganyos, higienikus 

Tavaszi szövet 
különlegességeink felöltökre, öltö- 

nyökre megérkeztek. 

Olcsó szolid árak. 

Havas és Grünfeld 
posztó áruház, Avram J. (Kossuth)-u. 

Ágygarniturák, hencsertakarók, futó- 
szőnyegek Leitner Márton rt.-nál 2 

TEMESVÁRI söl 
minőségben vezet 

Relchardnál 
Divatkockás szövetekaljakraés ruhák- 
ra minden szinben LEITNER MÁRTONVAL 2 

lLegjobb 

TENNISZCOIPŐK 

Kedd 

a héten 
Szerae Csütört. Péatek Szombat 

ás Vékony Csikos és kockás /. selyem- 
női szövetek száz szálusifon eredeti 
különféle variá- angol gyártmány 
cióban utcai ru- családi árban, 
hákra alkalmas csak biharmegyei 

1 méter ára: vevőknek, 
1 mtr. ára 

Lei Lei 

Figyelem! 
Nem létezelt 
alkalom! 

Különböző szinü A legdivatosabb 
angol krep pon- 
gyolákra legal- 

francia delin, nem Falmasabb anyag 

kitünő minőségü 

Gyönyörü spric- Elsőrangu angol 
szines batisztok ces hollandi epons 
pongyolára és ru- duplaszéles aleg- . hákra különösen 

izlésesebb min- alkalmas 1 mitr 
gyapju 1 mtrára: 1 mtr ára: tákban 1 mtr ára : ára : 

35 z5 85 35 
Lei Lei Lei Lei 

zzzi 

Az alábbi cikkek naponkint is vásárolhatók : 
Női szövet tiszta gyapjuból . 
Férfi, , 
Selymek.... 

..250 leitől 
75 leitől 

275 leitől 

nas 

tmáts lestvérek árutázában 
Az alábbi cikkeket csakis az alant megjelölt napokon árusitiuk 
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A váradi pincsi- 

vadászok 

omondor-falka a Körös
- 

parton 

kerestek föl bennünket, 

10gy a velencei Köröspart 

cözelében kóbor kutyafal- 

áktól népes a vidék. És 

élénk mesékkel ecseteiték 

előttönk a veszedelmet, 

) amelyet a kutyák elszapo- 

eszakai közlekedés ezen tájon a vak 

röséggel határos. Négyes, ötös csaz 

tokban kószálnak az éhes ebek és az 

bereket közelről követik. A kapukat 

„korán este be kell zárni a falánk 

ök előtt, amelyek elbizakodottsá- 

ban a baromtiak között is pusztitaz 

k ha alkalom kinálkozik rá. És szaz 

odnak, bár az ember azt hinné, száz 

ukra fontosabb az önfentartás, kihizz 

k, bár látszóag nincs mit enniök, 

csek. Főleg, mindenek előtt azonban 

ittak, mert nincs kitől félniök, a ház 

m rokonszenves sintérlegény másfelé 

esti kötelességét. 

Naiv emberek nem tudják megérteni 

4 a helyzetet. Már tudniillik az emli- 

a kóborkutyák és a sintérek közötti 

iszonyt. Hiszen a sintéreknek érdekük, 

ogy minél több kutyát forditsanak ki 

bőréből, mint jövedelmi forrást és 

ne sohe jobb alkalom nem volt a mosz 

minál. Hogy lehet tehát, hogy a sinté- 

ek mégis inkább a főbb tereken, a főbb 

dezhetők föl összekuporodva, ugrásra 

észen, amint éppen a hivatásukat teljez 

itik? 

Tegnap este is a népes Pável püspök- 

ta környékét verte föl a három sintér 

eszedelmes üvöltése. Valahol fölfedez- 

k egy aranyos kis pincsikuyát, amely 

élceegen kapkodta parányi lábait egy 

zobalány oldalán. No, erre a három 

atósági közeg csatasorba helyezkedett 

a Julius Cézár. Az egyik elindult föl- 

mjtani, heccelni a kiskutyát, a másik 

integy husz lépéssel lemaradt az utca 

obb oldalán, mig a harmadik a balol- 

llon keresett fedezéket. Aki ezt a jelez 

tetet látta: a dorongokkal tfölszerelt, 

ngujira vetkőzött marcona legények 
észülődését, azt hihette, hogy itt valaz 

nek az életéne törnek. Egyszer csak 

ugyot üvölt az első. Ugyanakkor ijedt 

ebbenéssel kicsi fehér csik huz el 
sötét utca járdáról. A pincsi. Dolgo- 
ik szegényke, nem is gurul már, mint 

tthon a vendégek előtt, hanem száguld 

ulami sakálösztön ébredt föl benne. És 

Kerül megugrania a második sintér hu- 

Nöltött, hanem a sintér. A járókelőket 
issé megbotránkoztatta az eset, de 

vólni nem mert senki, mert hát mégis 

Mtóság igy meg úgy. A pincsi pedig 

ezeveszett futással már elérte a kisz 
Bacot, ahol az üvöltésre többen figyelz 
estt lettek és csoportokat alkotva, kiz 
ancsiság tükröződött az arcukon. 

Mostmár csak az a kérdés, hogy a 

a miért magyarázzák félre a ren- 
et. Mert azt nem lehet tagadni, 

a pincsi: kutya. Még pedig olyan 

4, amelynek otthon a helye, nem 

katak t a kóborkutyának. De miért 

bincdi sintérek előbbrevalónak egy 
ee areképtelenné tevését, mint az 

k ag eott és tényleg veszedelmet 

kute óborkutyák irtását. A pincsi is 

azdé szó sincs róla és a pincsiért a 

s . nagyobb borravalót ad a gyep- 

mennyie e ha érte megy, mint 

tak egy kóborkutya bőréért ad- 

igyunk kedők, azonban kénytelenek 
angsulyozni, hogy a város érz 

eeyy füstösképü cigánylegény ön- 

i 

aradvelencei olvasónk közül többen 

odása a perifériákon okoz 

tákon, sőt a bérkaszárnyák gangjain 

ekvetése elől, amikor ujból fölhangzik / 
egy rémes üvöltés. Persze nem a pincsi 

az utóbbi időben mégis előbbre: 

5 NAGYVARADI ESTILAP 
.............

........... 

Mégis felháboritó a garázdálkodása 

ezeknek a kóbor sintéreknek, akik két- 

szeresen veszedelmesebbek a kóborkus 

tyáknál. Először, mert nem teljesitik a 

4 kötelességüket, másodszor, idez mert 

gekre menően sértik a belvárosi embe- 
rek esztétikai érzékét. Most pedig, ha 

szabad kérdeznünk: mi történik a vás 

radveleneén elszaporodott lompos koz 

mondorokkal? 

Szerkesztő ur, el kell Önnek mez 

sélnem, hogy tegnap kint voltam a 
mérkőzésen. ; 
-.Mi ebben az érdekes? 

Éppen ezt akartam megkérdezni. 

Én tudnillik tegnap először életemben 

láttam futballjátókot. És - ne haraguda 

jék, - becsületszavamra nem tudom, 

mi benne az érdekes. 

Ön, ugylátszik, nem sportoló emze 

ber. 
Eltalálta Szerkesztő ur. Világéle- 

temben lusta, elkényeztetett otthonülő 

ember voltam. De a multhéten az orvoz 

som nagyon megijesztett. 

- Megijesztette? 

A Elmondta, hogy haj- 

lamos vagyok a szivelz 

zsirosodásra, a gutaütés- 

re. Sokat kell mozognom 

a szabad levegőn. Sportolni kell! 

- Nagyon helyes. 

Tegnap elmentem tehát a mérkőz 

zésre. Legalább tizezer ember sportolt 
ott egyszerre. Orditottak, kiabáltak, 

tapsoltak, dobotal éljeneztek, abzuz 
goltak. Sokáig én is velük csináltam ezt 

i az egészséges testmozgást a szabad lez 

vegőn. Azt hittem, hogy ez a sport. 

Ugyan kérem, ez már naivitás. 

Meost már én is tudom. A szomszéz 

dom elég kiméletlenül és durván világoz 

sitott fel erről. Kiderült, hogy nem mi 

sportolunk, hanem az a huszonkét szi- 
nes ruhába öltözött fatalember, aki ott 

a pálya közepén szaladgált. 

-Hát ez csak természetes. 

Nem egészen természetes, drága 

Szerkesztő ur. Egy kicsit elgondolkoz- 
tam az eset felől. Mert ugyze kérem, az 

a tizezer ember, aki hetenként kétszer 

zsufolásig megtölti a tribünöket, az ülő 

és állóhelyeket, mind, mind szereti a 

sportot? 
- Természetes, különben nem fizete 

nének drága belépődijakat. 

Nos hát az én ostoba laikus 
eszemmel arra jöttem rá, hogy a futball 

mérkőzés egyenesen sportellenes. 

Sportellenes? Miért? 

Tizezer ember ül, vagy áll és nézi, 

hogy huszonkét ember sportol. Tizezer 

ember tehát két teljes órán át semmiz 

féle testmozgást sem végez, összezsufo- 

lódik a tömegben, egymásután szivja a 

cigarettákat, izgatódik, lármázik. Egyz- 

szóval csupa egészségtelen dolgot végez, 

amit az orvosok szigoruan eltiltanak s 
mindezt azért, hogy huszonkét igazi 

sportoló kedvére kitombolhassa magát. 

Önnek mindig ilyen különös ötle- 
tei vannak. 
- Még mindez rendben volna, de a 

tizezer nem sportoló egyenesen zavarja 

a sportolókat. 

Mivel zavarja? 

Közbeszólásokkal. Biztatásokkal, 

gunyolódásokkal. Mit akarnak ezek a 

hozzám hasonló, elpuhult, kényelemimás- 

dó, minden erőfeszitéstől irtózó höl- 

gyek és urak? Mért nem hagyják nyus- 

godtan mérkőzni a játékosokat? 

Nagyon előlről kellene kezdeni, 

hogy mindezt megmagyarázzam. Látja, 

a futballeszenvedély már egy emberöltő 

óta lázban tartja az egész világot. 

- Kezdek ebben kételkedni, Szer- 

van szó, hanem a 

délyről. 

ebből? 
1 Micsoda? 

kesztő ur. Nem a fotball szenvedélyről 

néző szenves 

A futballjátékosok elenyé- 

sző kisebbségben vannak a futballnézők 

tömegéhez képest. Tudja mi következik 

- Hogy nem is a futball a fontos, 

hanem a futball nézése. Ez pedig 

nem sport, nem testedzés. Nem fejlesz- 

ti a testierőt, az ügyességet, az izmokat, 

az idegeket. Becsüetszavamra egyetlen 

dekát sem fogytam az egész mérkőzés 
alatt és több izgalmat éltem át, mint 

máskor egy egész hónapon keresztül. 

Én igy levontam e végső konzekveni 

ciát. 
- Mi az a végső konzekvencia? 
- Ha igazán sportolni akarok, vagy 

Beállok futballistának, vagy nem mez 

gyek el a mérkőzésre. Különben 
fog haragudni az orvosom, 

meg 

drb. 

Gróf László perli 

volt szatmári szinházi 

bérlőit 

Gróf László nagyváradi szin- 

igazgató mult évi szatmári direk- 

torkodásának érdekes epilógusa 

játszódott le tegnap a szatmárti 

járásbiróság előtt. A szinház 

több bérlője adós maradt 

az igazgatónak a bérleti összeg 

egy részével s Gróf most bepe- 

relte azokat. A szatmári járás- 

biróság előtt az alperesek egy 
része azzal védekezett, hogy a 

szinház kevesebb előadást tar- 

tott, miat amennyire az igazgató 

kötelezte magát s igy még ők áll- 

hatnának elő viszontkeresettel, 

de ők elengedik Grófnak a pénzt 

és az előadásokat is. 

A biróság mindezekre vonat- 

kozólag elrendelte a bizonyitást. 

ODD000000000x-80x000000000000
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Helyreállt a béke 
a nagyváradi lakásbérlők szövetségében 

A választmány határozata Zoltán Károlyról 
Decenfralizálják a szövetséget 

Azok a viharos megnyilatkoz 
zások, amelyek a nagyváradi Laz 
kásbérlők Szövetségének legz 
utóbbi közgyülése óta történtek, 
arra engedtek következtetni, 
hogy a szövetség szombati váz 
lasztmányi ülése sem fog elmulni 
simán. Ennek ellenére azonban 
az történt, hogy a szövetség 
egyes vezetői közt támadt ellen- 
tétek, - legalább egyelőre - eli- 
minálódtak. A választmányi üléz 
sen történtekről megállapitható, 
hogy az ellenzéknek dr Zoltán 
Károly főtitkár ténykedésén kiz 
vül a szövetség centrális vezető- 
ságe ellenis kifogása van ezért 
tehát a váasztmány elhatározta 
hogy rendkivüli közgyülésen al- 
kalmat fog adni az alapszabáz 
Iyoknak olyan értelemben való 
megvátoztatására, amely az 

ügyvitel esetleges decentralizá- 
lását megengedi. Ami végül a fő- 
titkár személyét ért támadásoz 

kat illeti, etekintetben a rendki- 

vüli közgyülés lesz hivatva dönz 

teni a vádak felett. 

Marcus István nyitotta meg az 

ülést és röviden ismertette a közelmulta ) 

ban történteket. Rámutatott arra, hogy 

a szövetség vezetőségében sok az elfog- 

lalt ember. Helyettük olyanokról kelle- 

ne gondoskodni, akik aktive résztvehet- 

nek a szövetség müködésében. 

Dr Zoltán Károly Perédy György 

nek a Nagyvárad hasábjain ellene inté- 

zett támadásaira reflektál. Hangsulyoz 

za, hogy a május 34 közgyülésen, 

amelyről Perédy azt irta, hogy „botrás 

nyos" volt, botrány egyáltalában nem 

történt. Ami azt a vádat illeti, hogy a 

decentralizálást ő akadályozta volna 

meg, kijelenti, hogy a decentralizálás 

konkrét formában még sohasem került 

szóba. Nem igaz, hogy ő 3000 lej fizez 
tést huz a szövetségtől. Mindössze 2000 
lej fizetése van, - választmányi határo- 

zat alapján, - de ezért ellátja a szöz 

vetség aminisztrációját, fütést és viláz 

gitást is ad és végzi a titkári teendőket 

is. A szövetség tagjainak tanácsadásért 

sohasem számitott fel dijat. Szegényséz 

gi bizonyitvány alapján pedig az ügy- 
védi munkákat s mindig ingyen látta 

el. Hogy kifejezetten ügyvédi müködés 

sét megfizettette, az természetes. Más 

l az ügyvéd és más a főtitkár. Mint fő- 

titkár nem köteles csak utbagazitást 

adni a tagoknak. Kéri a választmányt, 

hogy foglaljon állást a kérdésben ée 

mondja ki, hogy Perédy fölületesem 

itélt, amikor őt támadta. 

Kelen Béla elmondja, hogy a mult- 

kori közgyülésen ő elnökölt. Megállapit- 

ja, hogy az egyáltalában nem volt bot- 

rányos. Bár az alapszabályok szerint a 

közgyülés a megjelent tagok számára 

való tekintet nélkül megtartható ő 

mégis megkérdezte, hogy kivánja-c va- 

laki a közgyülés elhalasztását. Ner 

jelentkezett senki. Ami a támadásokat 

illeti, azt hiszi, hogy azok iyen tormá- 

ban nem lehetnek célravezetők, elleme 

ben alkalmasak arra, hogy a vezetőket 

elkedvetlenitsék. Szeretné, ha békésen 

intéznék el a kérdést. 

Dr Halász Andor enyhiteni akar a 

javaslaton és inditványozzí, hogy a váz 

lasztmány állapitsa meg: félreértés töt? 

tént. 

Debreczy Imre, a számvizsgáló bia 

zottság elnöke adatokkal gazolja a fő- 

titkár állitásait. Megállapitja, hogy dr 

Zoltán az 1923 évben megállapitott 

24,000 lej főtitkári fizetés végett csak 

10,000, 1924-ben pedig csak 20,000 leit 

vett föl. Nem tartja helyesnek, hogy 

ezt a kérdést feszgetik, mert jól tudja, 

hogy a 2000 lejes havi fizetés nem sok 

akkor, amikor a főtitkár a szövetségneki 

ugyszólván minden dolgát ellátja. Elvége 

re ingyen munkát tőle sef lehet kivánni. 

Perédy György kijelenti, hogy a 

közgyülést csupán azért nevezte botráz 

nyosnak, mert azt 25 ember jelenlétébem 

tartották meg akkor, amikor a szövete 

ségnek kétezerhatszáz tagja van. Az 

alapszabályoknak errevonatkozó rendek 

kezéset nem ismerte. Azt, hogy Zoltán- 

nak 3000 lej havi fizetése van, az egyik 

elnöktől hallottal Nem sokalja ezt, csak 

azt nem tudta, hogy megszavazott fize- 

tésről vanae szó. Véleménye szerint al 

főtitkár nef lehet ügyész is egy szZe- 

mélyben. A lemondott vezetők helyett 

ujakat kell választani. Ami a decentraz 

Hzálást ideti, erről már többször volt 

szó. Ez azért kell, mert az egy ügyész 

nem képes sokszor 60-70 ügyét is ellát
- 

ni naponta. Ehelyett három vagy 
négy 

kerület külön intézhetné az ügyeket. A 

mai állapot ellen tényleg sok 
a panasz 

és ezért bizalmatlan a főtitkárr
al szem- 

ben és kéri a rendkivüli közgyülés ösza 

1 szehivását, hogy ezt megbeszélhessék. 

1 Bálint Mihály azt állitja, hogy a fő- 
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titkár kisajáticta magának a szövetséget. 
Inditványozza, hogy a tisztikart egészen 
ujból válasszák meg. 

Dr Ciaclan Virgit inditványozza, 
hogy a választmány mondja ki, hogy 
Ferédy jóhiszemüen járt el. 
Kelen Béla is csatlakozik az indit2 
ványhoz és kéri, hogy a főtitkár jelenz 
tését vegyék tudomásul. 
Marcus István hozzászólása után a 

választmány kimondta, hogy bár nem 

kételkedik Perédy György jóhiszemüséz 
gében, megállapitja, hogy a támadások 
vévedésen alapultak és ezért tudomásul 
veszi a főtitkárnak erre vonatkozó jez 

lntését. Az alapszabályok módositásáz 
ra a választmány Marcus István, Kelen 
Béla, dr Zoltán Károly és Perédy 
György személyében bizottságot küle 

dött ki azzal, hogy a rövidesen összez 

hivandó rendkivüli közgyülésen tegyen 
javaslatot a decentralizálás keresztülz 
vitelére is. A választmány ezuton kéri 
a szövetség tagjait, hogy az alapszabá- 
lyok módositására vonatkozó kivánságai 
kat a bizottság tagjaival közöljék. 

Amerikaiak közt a 

Velence, április. 

a gondolások fogcskorgatva 
az időjárást, mit sem 

falfeliratokkal: 
„La bestemmia disonora Italia!" CA 

káromkodás szégyent hoz Olaszországe 
ra!) vagy: „La persona educata non 
bestemmia!" (Jólnevelt ember nem káz 
romkodik!) 
Bent a dozsék palotájában, mint a 

csirkék a kotlót, ugy vették körül ames 
rikaiak és angolok a szaporabeszédü ci 
ceronékat. A lapossarku cipőbe és re- 
mek selyemharisnyába, de különben fele 
tünően egyszerü ruhába bujtatott kis 
angolszász leányok egyideig hősies erő- 
feszitéssel hallgatták a cicerone különös 
angol idiomáját, amellyel a Sala delle 
4 Porte' szépségeit magyarázta. Kék 
szemüket álmosan hordozták körül a 
mennyezeten, ahova Tintoretto nyolc 

szidták 

törődve a sürü 

MA-YONG 
1130 uUjra kapható 
Kálmán ékszerésznél 

1185 lei egy mosó pon- gyola Hevesinél! 

1605 

NOl hahátok, kosztümök, ruhák lej- 
alcsóllan WEVESI-néi 

Eladó 
147 különféle ház 

Cosbuc (Szalárdi, Vlahuta (Szt. János) 
Károly herceg (Szilágyi Dezső), Cioro- 
gariu (Uri), Bratianu (Szaniszló , Zsi- 
ga Miklós (Lukács György), Berthelot 
(Sal Ferenc), Delavrance Ritoók Zsg- 
mond), Oltenia (Csengeri), lon Ciordas 
(BerkovitsFerenc), Mihály herceg (Ger- 
liczy), Alba lutia park (Bunyitay liget) 
Take lonescu (Körös), saguna (Kapu- 
cinu), D. Cantemir (Beöthy Ő.) Cuza 
Voda (Szacsvay), Titu Maiorescu (Men- 
ház), Samuil Micu (Szabadság), Doro- 
bantilor (Rulikovszky), Corvin Mátyás 
(Batthyány), stb. utcákon. Ezen ingat- 
lanok 11 kívételéve! mind elfoglalhatók 
Vannak jelenleg nem elfoglalható házak 

hallallan olcsó árért 
Feledi Sándor 

Ingatlan értókesítő irodája 
Str. I. C. Bratiann (v. Szaniszló-n.) la. 

Telefonszám: 16-27 

vKülföldi utazáshoz vizumoz 
kat ha gyorsan és pontosan akar, 
n Hegedüs Hitlapirodába vigye. 

VEGYILE 

TISZTIT, MOS, 
vasA. 
ORGOS, 
VEGYTISZTITŐ 

lák siklanak, talán évszázadok óta egy 

akarja főzniRenant és valami 

csodás freskóban görög klasszikus világ, 
figuráit, a szabad Velence dicsőségének 
és a Velencének hódoló olasz vá osok 
szimbolumát vetitette örök életre. Az 
ablakok felett és a falakon szerte min- 

A chicagói professzor józan marad... 
- Az Estilap munkatársától - 

Kint, hideg eső verte a csatornát és 

denütt Velence imperializmnusának 1 
aranykoráról beszéltek a képek. Neptus 
nus, a tenger istene, Tiepolo reveláció- 
jában szatircsunyaságu férfi, aki aján- 
dékokat hoz az Adria királynőjének, 
Velencének. Antonio Grimani dozse, 
még alázatos áhitatában is merev büsze 
keséggel térdelt a Hit előtt III. Henrik 
vasvértezetbe öltözöttteste szinte remeg 
ni látszott a gyönyörüségtől, ahogyan 
bevonult Velencébe és Marino Grimani 
dozse - Contarini szines fantáziájában 
- szent Márkus, szent Marina és 
szent Sebestyén segédletével imádkoz- 
hatott a Madonna előtt... 

Minden a szépségről, multról, ragyoz 
gásról, gazdagságról, egyéniségek kultuz 
száról beszélt... 
- Siessünk! - mondta a kis ameris 

kai asszony - férjének, egy collegeetaz 
nárnak. - Gyorsan kell végeznünk a 
Palazza Ducaleval, hogy még ma dél2 
előtt elmehessünk néhány templomba is! 
A férj, aki, mint mondtam tanár volt. 

fizikát tanitott egy chicagoi középiskoz 
lában, nem mozdult: 

- Megyek azonnal mondotta 
de előbb (s felém fordult), közölnöm 
kell önnel, mit érzek itt, a négyajtós 
terem" eben, ahol Velence mult dicsőséz 
ge nehezedik rám mit érzek a San Marz 
con, mit érzek a templomokban, ahol 
dozsék aluszszák örök álmukat, ahol az 
oltárképek értéke talán felbecsülhetete ' 
len; mit érzek a szük utcákon, ahol sok 
helyt ketten sem férünk el egymás mele 
lett; a csatornák láttán, ahol kis gondoz 

és ugyanazon famiia sarjai csapkodják 
az evezőket;... szállodámban, a Lunáz 
ban amelynek falán az egyik márványz 
tábla azt igazolja, hogy ott halt meg Sil- 
vio Pellico, 1821-ben, a másik pedig azt, 
hogy ott halt meg Feuerbach, az esztéta 
is 1880-ban... Nos mondhatom, hogy 
én itt sehol sem érzem át a tökéletesséz 
get és a halhatatlanságot. Ellenben ki 
tfogom fejteni Önnek.. 
- De, tanár ur, vágtam közbe, hát les 

hetséges, hogy ön fizikát tanit? Ugy 
beszél, mintha mondjuk - az iroda. 
lomtörténet tanára volna! Talán le 

nat.irkat, 

és csak a 

kiléphetnének márványkoporsójukból, a 
temgp cmok falából es folytathazaák ott, 

lagunák városában 

imá"zt akar elmondani, á la „Priére sur 

FAcropole"? 

A tanár ur drága jóhiszemü amerikai, 

nem akarta észrevenni a parányi, de 
leplezetlen gunyt és rendületlenül foly- 
tatta: , 

- Közel fog jámni blaszfémiához, 

amit mondani fogok, de azért hallgassa 
végig! Az Akropoliszi imét én is olvas: 
tam, tudom, hogy Akropolisz csak egy 

van, Szinájzhegy sincsen több és Velene 

cének sincs párja. De, látja, az Arkopos 

liszon most (két hete jártam arra) kis- 

ázsiai lerongyolódott, nyomorult menez 

kültek tanyáznak, az Agorán, ahol Sok- 

rates sétálgatott valaha tanitványnival a 

közelkelet minden szennyezpiszka ad taz 

lálkozót mostan egymásnak és a német 

turisták sem nyujtanak valami esztéti- 

kus látványt. A Szinájehegye? Köszöz 
nöm szépen! Tudom, Renan valahogy 

ugy fejezi ki magát hogy az emberiség 

fejlődésének a civilizációnak, vagy, 

ahogyan önök mondják: a Kultun-nak 
legijelentősebb eseménye ott játszódott 

le: onnan adtak hitet, erkölcsöt a világz 
nak. De nézzen csak szét, ha arra jár, 

vagy legalább olvassa szorgalmasan a 

világlapokat, majd érezni fogja a csaló- 

dást! 

Tudom tudom, ne szakitson félbe, ön 

azt akarja mondani, hogy ott most ujs 

jászületik egy egész nép, második hősz 

korát éli egy nemzet és igy tovább. Ez 
igaz, de hol jár még ez atökéietességz 

től? Egyelőre kis parasztállamnak kell 
ott kia ekulnia és a sivatagaal megbir- 
kózni, egy olyan városi kőhöz, villanya 
hoz és komforthoz szokott népnek, 
mint a zsidó, bizony, bizony, nehéz lesz. 
És aztán itt Velence! Fizikus vagyok, 
engedje meg, hogy ne használjak epitz 
heton ornansokat, csak felsorolhassam: 
SanzMarco, Palazzo Ducale, Canal 
Grande, Ca' dOro, Erari, Giovanni e 
Paole, Accademia, Formosa Rocco, Riz 
Ito, Ponte dei Sosp.i és az ég t.lja 
még hány évszázados templom és épüz- 
let, amelyeknek minden köve egy darab 
történelem és amelyeknek mindegyké- 

T 

ben Tizian és Tintoretta legszebb alkoz 
tásei olyan gyakoriak, mint nálunk, 
Amerikában - mondjuk Dempsey 
boxchampion portréja. Renan imát mon- 
dott az Akropolison, Ruskin irásai Ve- 
lencéről felérnek a középkor és a rene- 
szánsz legiinomabb miniatürjeivel és 
nem vagyok ugyan litterary gentleman, 
de tudom, hogy Velencéről a legna- 
gyobb modern szellemek is, Goethén és 
Byronon kezdve, az imádat hangján ir- 
tak. All right! De nézze meg a mi Man- 
hattan Buildingzünket, nézze meg az 
Eduitable Trust palotáját, expresszvoz 

amelyek szembeszálinak az 
Idővel és egyre jobban fölékerekednek, 
nem is szólva arról, hogy a prerik buz 
zatengere, amely mellett a vonat elroz 
han, talán mégis felér a velencei csatorza 
nák olajos, szemetes szagával. Igen, 
gondolom, mit akar ön mondani! Ugy-e 
azt, hogy a San Marco épen ilyen volt 
háromszáz éivvel ezelőtt is, mint mestan 

vilia ylámpáNat a fényképe- 
zőgépeket és persze a turiszákat kellene 
eltüntetni s akkor a dozs k nyugodtan 

ahc) évszázadokkal czelőtt elhagyták. 

NAGYVÁRADI ESTILAP NA 
na NewaYorkból, ha a háromszá, 
előtti telepesek is ort akarnak 1Oyu, 
ahol elhagyták? Nyomorult kis ku 
hók cölöpökön, olyanok, amilyenek, 

a neandervölgyi ember is lakott. la 
2 

- de én a fejlődésnek ezt a divery c 
ciáját is javunkra, Amerika jués 
irom. Jövőre egész kis flottánk kes 
kétszer olyan nagy léghajókból, 
anuyan a Z. R. III. és 60 óra alat 
gunk közlekedni Lakehuürst és F 
richshafen közt. Hallottze már 
hogy hét millió radiofon van mükö amely 
ben Unecle Sam területén és két év Kerác 
ez a szám meg fog kétszereződni, m fált. ] 
olyan olcsó lesz ez az apparátus, ho kanon 

éppen ugy hozzátartozhat, mint a l törtét 
pal A gondola, belátom, finom, rom körm 
tikus közlekedési eszköz. De olvagy tek 
ta, hogy Ford most olyan automobi] kö 
kat fog gyártani, amelyek nem kerün jos 
majd többe, mint békeidőben egy bid Laj t 
li! Az élet rohan és lépést kell vele y ör 
tani, uram, sőt igyekezni kell megeló . 
ni! Ahhoz pedig fizikam is kell! La Köb 
a szegény velencei gyerekeket, milye s 
satnyák, korcsosok a csatornák szenny t1 de 
megfertőzi őket. Nos, ma, Angliát kiv egyes 

ve, Amerika az egyetlen ország, ahol volt. 
kulturális neveléssel párhuzamos Ernő 
egyenlő dózisbkan kap a gyermek fink, fikar 
nevelést is. Ami pedig a nép-higiéni pity 
illeti, - statisztikai adataim vannak, tel é 
hogy egy amerikaira háromszor annyy Jánc 
szappan fogyasztás esik, mint egy u Az i 
golra, pedig ez is abszolute tiszta né jos I 
Rosszfogu amerikai - éppen olya Alic 
nensens, mint monjuk - fehér néget kivál 
És még valami; hiszen látta: rengete lédy 
falfestmény glorifikálja a dozsék hódi mell 
tásait. Nos, nálunk is van kultusza Mer 
történemi személyeknek, igy példát 2n 
Lincolnak, akinek nevéhez a rabszolga ism é 
ság megszüntetése füződik... ja ta 
A tanár ur itt egy percre szünete éus2 

tartott, hogy kifujja magát. Én, felhas 
nálva az alkalmat, megjegyeztem: Szek 

- Tanár ur az előbb fehér négerrő 000 
és Lincolnról beszélt, - erről jut 
eszembe: hogyan állunk a négerkérdés 
sel önöknél? 

Felleg borult a tanár ur arcára: 
- Bocsásson meg, tagja vagyok 1 7 

Kelluxeklannak, amelynek piogrami 
elsősorban négerelenes. Azután meg, ei At 
mar politika, hagyjuk! áu: 

a 
- Ahá, gondoltam, mégis igaz az 4 1 

angol közmondás, hogy mindenkinek z 

megvan a házában a maga csontváza! Eu 

Kérdésem azonban teljesen elvette 4 kist 
tanár ur kedvét Amerika további pane egy 
gürizálásától. Udvarias mosollyal bucsu 
zott: köv 
-- Mennünk kell, fert kevés 91 ra 

időnk és utóvégre csak szét kell néz tén 

nünk a Frariban. Hogyan is mehetnék me 
haza Chicagoba anélkül, hogy láttam hán 

voln. Tizian meg Canova sirját a Pesa me 
roenemzetség Madonnáját, meg az As öt 

suntát... Good bye.. 

Erdős fán. 
, az 

0H000000000003000 ka 

..... 

Uri- és női 
fehérnemüeket 

teljes kelengyéket, elsőrendű ki, 
kivitelben olcsón készitünk, n) 
gépi gomblyukkötést és csip- zé 
ke beendlizést vállalunk 1539 

RosenbergnéésKrauszné 
Pável püspök-utca 158. e Ezzei szemben (gondoja ön) mi marad- 

1547 

. 

e 

Olcsó árak! 



Ekrazirobbanás a zászlószentelésen 
Halálos szerencsétlenség történt egy veszprém! sportünnepélyen 

Az Estilap ercdeti távirata - 

NAGYVARADI ESTILAP 

sikert elért szindarab után ké- 

szült és egy gyönyörü szép fiaz 

tai asszonv életét mutatja be, 

aki mindenkié volt. Az előadá- 

sik 5. 7 és 9 órakor kezdődnek a 

Dorianelilmszinházban. 

1 A tegnapi Szent 
László ünnep 

várad katholikus társadalmáz 

Jélekemelően szép ünnep 
ak léle e p ; nrámbál távi . BRa 

e folyt le vasárnap délelőtt a x Veszprémből táviratozzák: Bor- 

ékesegyházban. Mint minden ) Zanas szerencsétlenség történt 

mendőben, ugy ezidén is me
g- tegnap V eszprémben az MO

VE 

sportegyesület zászlószentelő 

2 
- 

razittal. A rendezők gondatlan- 
sága folytán azonban az ekrazit 

o00000000-00-x--00000000000E 

Maruhiloman meghall 

.
 

felrobbant és szétvetette a moz 
zsarakat, amelyeknek - szilánkjai 

tották a Szent László ünnez zás zsarakat zilánkjai 

urtok ünnepség reggel 9 óraz ünnepén. Az előkelő vendégek Tóth Károly kereskedelmi is Bukarest. május 11. Bukarest: ; 

ay kezdődött szemtmisével, fogadására ugyanis üdvlövéseket kolai hallgatót és Horváth Ist: ből jelenti a Rador: Románia 

készültek leadni és erre a célra cán gazdatisztet halálosan megz egyik legnagyobb államférfia, 
segédlettel 

iköd melye é a i . . .. : . 
; . , ; z 

köll amelyet fényes pap több mozsarat töltötetk meg eka ' sebesitettek. Alex Marghiloman volt minisz- 

fa t 1 
] 

e ' .........
....... ..

.. e elnök, t gn D s e meg a . 

emlész 
M kanonok szentbeszédben 

az tbbi id Ayzet rendezése 

Bérbeadta a tanács a Szécheny' 
tho eztetett a szent király vallász 

fl goldás elő- 

kez Aáa . 
kapcsán gyakran a megoldás 

*a rténelmi jelentőségére, majd épületben lévő üzleteket
 terében álott. Sulyos betegsége 

örmenet volt a Szent László .. : 7 , ........ azonban már megakadályozták 

am keklyével a székesegyház előtt. A városi tanács dr Vostie Nagyzéle szabóüzletet Stupáriu az aktiv szerepvállalásban. Bécs- 

nobil A körmenet egyrésze Brösztel, nár János lőjegyvző elnöklésé: Traian droguistának éri 30 ezer ben nemrég operációnak vetette 

rüln ajos pélbános vezetésével a vel szomba on délben megtarz lejért, Nagy viszont a Ereund alá magát. aztán hazavitték Buz 

Szent László templomba ment. tott ülésen foglalkozott a Széz észerész özletébe mnent át scui karestbe, a hol tegnap délután 

Délután 5 órakor a Katholikus ehenyi 
szó enületéber meg 25 ezer ki é ne ett, és vi fél hat órakor szenvedéseitől 

* kKöben folytatódott az ünnep: ürült üzlethetyiségek Dérbeacde ugyancsak évi 40 ezer lclért tla megváltotta a halál. 
erem zsufolásig megtelt 1 sával. A tanács a Nagy, Freund tigan borbélv költözködik be a Marghiloman a konzervativ 

ni kdeklő dő közönséggel és az 2 váradi féle üzleteket adta Váradv féle helyiségbe. í párt elnöke volt. Románia boldo- 

to egyes számoknak nagy sikerük 
ulását a letünt időkben a német 

1Vő 5. 
00000000000-0-0x

Í0x0x000000000-É
0x-58Í0 00xx3130003x353xLx- -

 ri ióba látta és ennek volt 

ahoa volt. Az ünnepélyt a Laszczik 
orientációban látta 

moua Ernő vezetése alatt müködő férz C h l ákiáb l tá lják a hive. 1918-ban állott a román 

Ezk, fikar éneke nyitotta meg. Dr Poz 
s5e SZ 0V l an 1S e gya ] kormány élén., 

éni, pity János nagyszerü lendület- a Reinitz-pert 
00000x--0x0000x0x000000000000 

innaka tel és hatással adta elő Arany 
0 meai zürichi nyitás 

am Jáncs Szent László költeményét ! Milyen büntetés vár ott Reinitzra ERN . 1200 PRAGA lö2ö- 

a né) jos rlébános tartotta. Petróczv) A Reinitzepörben hozott itéz szinte leküzdhetetlen akadályok: LONDON . 250550 BUKAREST 25250 

olyak Alico és Mayr Margit ez a két lettel az akták még nem zárultak mnak egész halmazát jelenti, mert PÁRIS ... 2690- Bécs... 210 

nége kiválóan finom énekesnő Czeg: le. A felebbezések láncsorán hiszen az egész vizsgálati és ta: 2000000x--xx--x-x00.-000 

nget lédy Irén preciz zongorakisérete meg fogja járni ez az ügy a váz: muuapparátust erre az időre Roz GYANÚS SIRFELIRAT 

hód mellett nagy sikerrel adták elő radi Tábát és a bukaresti Semz mániába kéne áthelyezni, ragaszz 1 5b 

usza Mercadante Duettjét. A pompá: mitőszéket. Ha a legvégső fokon kodni fog a Reinitz kiadatásához / temétő e ne egy 

éldái n előadott számot meg kellett is elhangzott az itélet, akkor és hogy két állam jogszolgáltatáz munkácsi zdite gy 8Ir 

szolgi isméselni. Kinczli István szavalk Csehszlovákia kérni fogja Reiz sa között olyan egyezmény jön t o s elelvassa 4 

ined lata után a férfikar a Pápai himz nitz kiadatását, hogy az ott v
ád mest létre, hogy a bünügyet sirfelira 1ei neszik 

hasa usz előadásával fejezte be a tárgyává tett büncselekménye- Csehszlovákiában fogják tár- nyt és 7 a 

szép ünnepséget. kért felelősségre vonja. gyani, de az itéletet a Romáriáz Hartenstfinger Móric, 

gerő 000000-00---0-0-000000000000 Az érvényben lévő perrendtar: ban érvényben lévő törvények ebső kereskedő 

u ás paragrafusai szerint Reinit- elapján mondják ki. i 2 polgár ... 

ada Karambol áldozata lett zot tulajdonképen nem lehet ki- Ki tudja, hónapok, talán esz- Négzi, nézi a felirást s cso- 

ti NI tk rt őt fókája adni Csehszlovákiának, 
meri az tendők 16 eltelnek addig, mie dálkozva mondja: 

a pes ! 1 a e l oétt vád tárgyává tett büncseleke Reinitz végigjárja az igazságszola 
Három embert temettek 

yok 4 Az ÉEstilap eredeti távirata - ményekért kötéláltali halál jár. gáltatás két országában előirt el egy ilyen kis sirba. 

mi Budapesti tudósitónk jelenti: kelnéniában tudvalevdleg nines utját addte pedig fovábbra ....... 

eg, el udapesti tud0 lelent!. havlálbüntetés. ; megfejthetetlen rejtély marad e A 

A budapesti Állatkert igazgató? A csehszlovákiai hatóságok az ember, kinek bünösségében A NAC tegnapi torna- 

az a, a több állatot rendelt nemres jól ismerik a bünvádi perrende sokan azért nem tudnak hinui, ünnepelye 

kina, ? hamburgi Alteld-cégtől. Ezek tartásnak ezt a rendelkezését, mert két esztendős sulyos zaklaz A váradi sportpublikumot 

ázal állatok tegnap mesérez I mégis arravaló tekintettel, hogy tás sem tudta vallomásra szeli: ugy látszik a football játékon kiz- 

tte a Eudapestre egy német eltén a csehszlovákiai gyilkosságok diteni energikusan és rendithez vül a nemesebb sport nem igen 

pane zv kis bai történt. Nyolc fóka Romániában való letárgyalása a tetlenül védekező lelkét. érdekli. Legalább is ezt látszik 

ucsU közül öt fóka egy vasuti baleset ................
................

...... 0 igazolni a NAC tegnapi tornászz
 

köve ébe egdöglött. Dob- 
ünnepélye, ahol még azokat sem 

övetkeztében megdöglött. Do "OZI mozgók zenekara jó és elismert uk lelfedezni, akik leghang 

a állomáson összeütközés töl- 
hirnevéhez méltóan interpretál. tudtuk lelledezni, ak di 

nmér tént, s ez alkalommal sérültek Neobántsvirágot egy kitünő 2 adóbb emberei a váradi sport- 

etnék meg a fókák. Az életbe maradt 
, A . eDa got egy nak. ; 

áttan három i sbete en érkez ett. Nebántsvirág. iervé r
ők felvonásos Mack Sennett bur- A kevésszámu közönség da 

esz kzemn s elvos ol borgból szép melódiái csendü nek el az, leszk előzi meg. amelyben Band: a az estély nivós és sport- 

A öt Tiamingó husz csörgörécs, öt Aantie gyark es az Apolló ) zsal Rudi, A Kancsal amerikai szempontból is határozottan ér- 

hatalmas jegesmedve és egy kis gókban Kine lsmerné a komikus játszik. Az Apolló és tékes volt. A nőiés a férfi tor- 

hatalmas jegesmedve és csy ÉS bántsvirágot? Kit nem büvölt el, Atlantic mozgóknak ez a szen: a tor 

án. mosémedve. - Legérdekesebb rökszébe kiasszikus zene.! zációs mű gokdak ez pol mászcsapat produkciói kellemes 

azonban az a kisindiai nyulacs- ez az oro szeb, klasszi enő. 4 zaciós müsora még ma és holnap feltünést keltettek. ; 

o00 ka ait dásnak kapott a pés s kit nem mulattatott e darab megy. 

- iikiltkert. Külön története van kedves, ártatlan humoru témá- Korda Mária, Korda Sán- z 

sznek A hamburgi Állatkereske ie sapindea mkelevezet elő döt, Vaida Ennő és Somlay Nyilttér 

őkn gyanis egy óriáskigyót lantic es Apol 78 lő: Arthur négy olyan magyar név. Acza ANIFÁ 

etsugven eoy artásög0 adásán, a legjobb, legtempera: melyek egy irodalmi mü sikerét K
öszöE te 

di kigyó mellé betettek a ketrecbe mentumosabb olasz operettdiváz feltétlenül biztositják. Egy Bécsz Mindazo nak la 1 k e elü í 

k, nyele nyulacskát, hogy ne éhez- nak, Leda Gysnek főszereplésé- ben készült film szerzője Vajda
 tetlen drága a otíun ináb al 

p zék az uton a kigyó. A nyolc ine vel, teljesen uj felfogásu, naz Ernő, rendezője Korda Sándor Spitzer Béla e huny ta elka má ól 

39 diai nyulacskából egyet nem fo- gyon sikerült rendezésben és és szereplőie Korda Mária és fájdalmunkat mészvétt el eny 

jé gyasztott el a ragadozó. Ez élet- ami a film előadását értékben Somlay Arthur. A Jöttament hiteni igyekeztek. Ezuton modz 

ben maradt és ezt kapta ajána emeli, eredeti zenekisérettel, a asszony" cimü 8 felvoná
sos Doz ! dunk hálás köszönetet. lád 

dékba a pesti Állatkert. melyet az Atlantic 
A gyászoló család. 

éi 

és Apolló 

mismut 
rianefilim, egy szinpadon is nagyz 

a raktáron levő áruk gy 

áron alul is lesznek elárusitva 

VADAS JENŐ 

vári 

Reg. Ferdinand 5. 
Telefon 802



NAGYVÁARADI ESTILAP 

APRÚ HIRDETÉSEK 
Eas ] 
KETSZOBÁAS, konyhás, fürdőszobás 

lakást keresek, központ közelében, maz 
gas lelépésért. Cim Hegedüs Hirlapiro- 

dában. 430 

5-6 szobás lakást magas lelépésért 

keresek. Csakis a központban. Cserela- 
kás is van. Cim Hegedüs Hirlapirodá- 

ban. 483 

1 szoba, konyhás lakásért 3-4 ezer 

lei lelépést fizetek. Cimet a Hegedüs 
Hirlapirodába kérek. 502 

GARCON lakásnak keresek 2 szobát, 

fürdőszobával vagy anélkül. Cim Hegez 

düs Hirlapirodába. 

KÜLÖNBEJÁRATU 

ba keres fisetalember a központban. Ciz 

met Hegedüs Hirlapirodába kér 004 

butorozott szoz 

560 

8 

[elasAsveret [e] 
ELADÓ fehér kötött kabát vadonat- 

uj, legujabb divatu (bécsi modell. Megz 
tekinthető Ardeal ügynökség, Str. Epis- 
copul Ciorogariu (Urizutca) főposta 
mellett. 522 

ELADÓ alig használt finom sál boa 
jutányos áron. Megtekinthető Ardeal 
ügynökség, Strada Episcopul Siorogariu 
(Urizutca) főposta mellett. 521 

ELADÓ berház 600 ezerleiért belvá- 
rosban, 15 lakóval, nagy jövedelemmel. 
Emeletes ház több unilkással ke 7pont- 
ban 1.700.000 ici. Bul. Rez. Eecdinanid 
(Rákóeziauton) 1 és fél millióért négy 
lakással, 6 szobás azonnal elfoglalható. 
Tománénál, Nilgeszetel lep. 3-62ig Strada 
Tace lonescu (Köröszutc: ) 21. 1028 

2 helyiség mühelynek 
azonnal kiadó. Berkes, 

dinand (Rákóczizut) 43. 

istálló 4 lóra 

Bul. Regele Ferz 

631 

KÜLÖN bejáratu butorozott szobába 

lakótársat keresek Str A. D. Xenopol 

(Lakatoszutca) 17. 1. ajtó. 645 

KÖZPONTBAN erkélyes utcai szoba 

ellátással is kiadó. Ugyanott jó házi- 

koszt kihordásra is. Cim Hegedüs Hirz 

lapirodában. 642 

lel aikatmazás 6 
ROMÁNUL tudó leány kiszolgálónő- 

nek v. pénztárhoz ajánikozik rőfös és 

könyv, papir üzletbe már volt. Cimet a 
Hegedüs Hirlapirodába kér. 586 

INTELLIGENS asszony beszél némez 

tül, románul, gyermekek mellé házvezez 

tőnőnek vagy főzőnőnek ajánlkozik kis 

családhoz. Calea Victoriei (Kolozsvári- 
utca) 50. Barkóczyéknál. 606 

IDŐSEBB ember több évi gyakorlaittal 
vincelléri állást keres. Értekezni Gyár- 
utca 30. d u. 5-g. Sujtó 603 

MINDENES főzőnőnek ajánlkozom, 

vidékre is elmegyek. Rimanóczyzutca 9. 
özv. Szabó Sándorné. 612 

BEJÁRÓ takaritónő, főzni ud, 

8-tól 2ig kerestetik. Str. Delavrancea 
(Rtoók Zsigmondeuca 13-12. Szüts. 646 

ki 

MAGÁNOS urhoz mindenes felvétez 

tik Jelentkezhetni Darvas üzlet, Bul. 

Regele Ferdinand (Rákóczizut) 3 644 

ÜGYES kézlányt felvesz Kepes Erzsi 

kalapüzlet. Str. Vlahuta (Szent János- 
utca). 643 

FIATAL csemegés segédet felveszek. 

Vennék jókarban levő fürdőkazánt. 

Kurtág Buffet. 640 

VOLT köztisztviselő, beszél perfect 
magyarul, románul, állást keres. Levelez 
ket Tisztviselő jeligére kiadóhivatalba 

kérek. 630 

PERFECT német, magyar levelező 
könyvelő, nagy kereskedelmi és banke 
gyakorlattal állást keres. Órás könyvez 
lést is vállal. Cim Hegedüs Hirlapirodá- 
ban. 634 

IDŐSEBB uriasszony házvezetőnőnek 
ajánlkozik, magános uriemberhez, vidék- 
re is elmegy. Cim a Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 632 

MERLEGKÉPES könyvelő, perfect 
román, német, magyar levelező állását 
változtatni óhajtja. Megkereséseket 
„Perfekt" jeligére Mosse hirdetési iro- 
dába kér. 29 

ÖRÖKBE adnám 15 hónapos kis láz 
nyomat esetleg dajkaságba. Sztarovesz- 
kyzutca 2. Kroppné, d. e. Il-ig. 611 

ÜZLETI berendezés rövidáruknak al 
kalmas eladó. Patent Áruház, Strada 

ELADÓ Str. Grivitei (Sánczutca) 20. 
számu ház nagy kerttel és telekkel. 637 

ELADÓK házak, szőllős, földbirto- 
kok, bérházak, magánházak, füszerüzlet 
és korcsma stb. Tománenál Nilgesztelep 
d. úu. 3-6ig Str. Tace Ionescu Körös- 
utca) 21. 1628 

ÜZLETHELYISÉEG Calea Viectoriei 
(Kolozsvárizutca) legforgalmasabb hez 
lyén előnyösen kiadó. Értekezhetni déli 
órákban Steier háztulajdonosnál, Strada 
Uzinei Electrice (Rómerautca) 13. 

ELADÓ 40 hold 
és szép gyümölcsös, 100 
bor helyben. Tománénál. 
3-tól 6-ig Str. Tace Ionescu (Köröszu.) 
21. szám. 1659 

hektó kitünő 

Str. Avram lancu 
volt Humanitás helyiség, 

........ 
e =zmz =smEm= 

z 1 Üzletemet 

II 1469 

MEMEM= 

mudellek 
érkezlek az 

SZÉP nagy üzlethelyiség azonnal ki 
adó. Str. Alexandri (Telekyzutca) 50. 

631 ] 

ÜZLETHELYISÉG a Str. Josif Vuk 
can (Nagy Sándorzutcán) kiadó. Érte- 
kezhetni Klein Simonnál. 635 

610 
szántóföld tanyával 

Nilgesztelep, 

ideiglenesen áthelyeztem Bulev. 
Resele Ferdinand (Rákóczi-u!) 14. (volt Economia üzlet) ahol raktáron levő összes zongorákat, szőnyegeket minden ellogadható árban árusitom. 

000000008 X 7000000000000. ........... 

ee 
nölkalapszalonba sz 

tetkvlébei vlégen 000000-0 ő ......... 
Borhoz csak ásványvizet igyék! 

SZÖRME bundát megvételre keresek. 

Cim Hegedüs Hirlapirodába. 623 

IRODÁNAK, üzletnek, raktárnak, 

mühelynek alkalmas helyiségek forgalz 
mas helyen kiadók. Autogaragenak ki- 
tünően beváló telep kiadó. Értekeznet- 

Kedd, 1925. május 12. 

SZENSZKI MiKLS 
divatáruháza 
Sas-passage 

Harisnyák, keztyük, gyermekzoknik, ni: dr Pálmai ügyvéd irodájában, Str. esernyők, rövidáruk mnagy választákhban ( Nicolae Ilorga (Zöldfa-utca) 21. 648 

1 Értesiítem a n. női szabó egy első izlésesen és olcsón öltözködünk, 

aa szüvelel és hélésárül s. 
I elismert SZÉKELY posztó- 

szolid áru- 

é. hölgyközön- endü séget hogy Szalonomat senna,. 
ber veretésével tovább folytatom, gpő. 
nyőrü francia munkával kibővitve 
A régi szolid árak, pontos kiszo gálás, 

További szives pártogást kér 

Ozv. Vass Dánielné 
házában vásárolunk 360 1600 Str. Viahuta (Szt. János. ntca) 52 

SOUTERRAIN uj, betonozott, 15 mé- x ári áron kaphatók 
ter hosszu, 6 méter széles, 240 cm. maz Bútorok teginomabbte 
gas, villanynyal és vizvezetékkel kiadó. eg 7 a legolcsóbbig 
Értekezhetni dr Bock Ármin szemorz 
vosnál Rimanóczyautca 8 647 

GAZDÁLKODÓKNAK nagyon alkal: 
mas ház, átadó lakással, istállóval és 
kocsiszinnel eladó. Cim a Hegedüs Hir- 
lapirodában. 641 

JÓ hangu zongora 10.000 leiért sürgő- 

sen eladó. Bul. Regele Ferdinand i 

kóczizut) 552D. földszint 2. 

[el kütönretek [e] 
30.000 lei kiadó. Vadászkürt vendéglő 

Nagytata. 638 

Palesztinába utazók ] 
s merikába utazók . 
Utazókosarat 

legolcsóbban 

FARKAS Éruházban 
vehetnek 

Str. Nic. lorga (Zöldfa-utca) 5.] 

Bütorüzletemet 
(v. Kossuth-utca) 2. 

Sas-palota, suterin helyeztem át. 
Steiner petorgya 

=M=EM=EM= 

1663 
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elernberg 

aaaag sz a osapassage 

A természetes 
szénsava LInnalüretl 

„Ipolló" ásvány- 

Josif Vulcan (Nagy Sándorautca) 1. 640 

ásvány- és horviz 
házból se hiányozzék. Kérjen mindenütt azonnal! 

és borvizet len. Orvosok által ajániva. Kapható minden jobb étterem és füszerkereskedésben ei „MERCUR vállatat r Gsvz Mez. 

üdit és gyó- 
gyit. - Égy 

Gyomorbetegek, vérszegény ek 
és lábadozóknál nélkülözhetet- 

u (Kert u.) 7 
Telefon 2-21. 

.................................... " 

Slelner butorgyárosnál, 
Avram Jancu u. 2. Sas-palota suterin 

Rézgalic 1508 
Nagyváradi 1aktáromból azonnal 
készletből szállitok prima mi. 
nőségü, garantált 98-99-0/-os 
rézgálicot ,Pnaönix gyártmányt 
a legolcsóbb napiáron 

Steiner M. Albert utódai 
Nagyvárad, Str. Printal Caro! (Szilágyi 
Dezső-utca, 17. Telefon szám: 179, 

Sürgönycim: Steiner ügynökség 

F. hó közepén Bucarestbe utazom, meg. 
bizásokat vállalok. Cimeket , szeköte- 
téssel jeligére Glóbus hitatudósitó és 
egyeztető irodába kérem. Strada Cogal- 
niceanu (Váradi Zigmond u. 8. 895 

Dalesztinába 
vagy a külföld bármelyik államába 
utazók pontos és dijmentes fel- 
világitást nyerhetnek. Ugyanott 

ullevél- és vizumügyeit 
a legolcsóbban és leg- 
gyorsabban elintézik 

SCHREIER 
ált. keresk. ügynöksége 

I. Vulcan (Nagy Sándor)-utca 1. 

A Biró József telepen 
(Principele Mihai - Gerüczyeutcai ka 
csihid feljáratánál) a város legszebb he- 
lyén, az alső legszebb 10 szőliöparcelia, 
amely villák, vagy családi házak építé- 
sére igen alkalmas, most már kedvező 
árakban és fizetési feltételekkel is vég- 
leges eladásra kerül. Felkérem mindazo 
kat, kik ezen parcellák iránt már érdek 
lődtek vagy érdeklődnek, hogy szives- 
kedjenek rövid időn belül elhatározás 
sukról értesiteni. Az esetleges építke- 
zéshez szükséges olcsó anyagok beszers 
zése és viz ellátás folyamatban van. 

Tisztelettel Biró József 

Doribantilor (Rulikovszky) ut 8. sz. a. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé- 
get, hogy a Strada Nicolae lorga 

(Zöldfa-utca) 10 alatti 

orih.éttermet 
ugyanezen házban az udvarba he; 
lyeztem át. Izletes konyha. - Szives 

pártfogást kér 1525 

ü. Grósz Anoiiné vendégtős 
Lakodalmak rendezése és abonama a 

lego'csóbban 

Legjobban és legolcsóbban 

Bul. Regele Ferdinand 36. 

vásárolhat 

fiszer-, csemege, és cukorkál 
Goldstein Adolf-na 

Sonnenfeld Adolf részv. társ. 
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